

Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS, 2
Redacción 2078
Teléfonos: Administración 1746

Palma de Mallorca, Domingo 17 de Agosto 1947

AÑO IX : - : NUMERO 2415
PRECIO: 50 CENTIMOS
Suscripción mensual: 10 pesetas

17 AGOSTO 1922

El hidroavión «Barcelona» consiguió, después de imprevistos trabajos, y cuando se daba ya por perdido, llegar a Sóller. A los aviadores, a su llegada a esta capital, se les hizo un gran recibimiento.

En el campo de tiro de Torre d'en Pau se celebró un concurso, organizado por la representación balear del Tiro Nacional. Don Cristóbal Tauler consiguió el 1.º y 3.º premios. Se celebró también una tirada para señoritas.

HACE UN CUARTO DE SIGLO



Trujillo jura el cargo de Presidente de Santo Domingo

Asistió la misión española al mando del General García Escamez

Ciudad de Trujillo 16.—El General Rafael L. Trujillo ha tomado hoy posesión por cuarta vez de la presidencia de la República Dominicana. Prestó juramento en el Congreso Nacional en un solemne acto al que asistían representantes extraordinarios de cuarenta países, entre los cuales figuraba España, cuya embajada está presidida por el General García Escamez. Después de dicho acto se celebró un desfile en el que participaron millares de soldados y formaciones deportivas que evolucionaron a lo largo de la Avenida de Jorge Washington. El cuerpo diplomático presenció el desfile desde una tribuna especial.

Con la toma de posesión del Presidente Trujillo ha terminado el período de fiestas organizadas con tal motivo, que ha durado cinco días. En el programa de celebraciones figuraba también la inauguración del nuevo edificio del Capitolio, de un grupo de dieciséis edificios en la Universidad de Santo Domingo, una de las más antiguas de América.

En la noche de hoy se celebrará un baile de gala ofrecido por el Presidente Trujillo y su esposa a las Embajadas extraordinarias.

La reapertura de la frontera franco-española

Tetuán, 16.— La prensa francesa de la zona sultaniana viene ocupándose de la posible apertura de las fronteras entre Francia y España, comentando favorablemente la nueva orientación del Gobierno Ramadier.—(Cifra).

Pena de muerte al que fume opio

ASI LO HA ACORDADO EL GOBIERNO DE CHINA

Cantón 16.—A partir del próximo mes de septiembre, se condenará a la pena de muerte a los opiomanos, como parte de una campaña para desterrar el uso de los narcóticos entre los habitantes.

El comercio de opio en el sur de China ha aumentado considerablemente por haberse recogido una excelente cosecha de adormideras en la provincia de Yunan.—Efe.

Norteamérica cuenta 140 millones de habitantes

WASHINGTON.—LA OFICINA DEL CENSO INFORMA QUE LA POBLACION NORTeamericana HA AUMENTADO UN 6'2 POR 100 DESDE 1946, Y ASCIENDE, EN LA ACTUALIDAD, A 139.893.406 HABITANTES.—Efe.

Cincuenta y seis banderas hay ya en la O.N.U.

AL COLOCARSE LA DE LA INDIA LIBRE

Lake Success (Nueva York).— La bandera de la India libre ha sido izada en el círculo de las banderas de cincuenta y cinco naciones que integran la ONU, en una ceremonia a la que asistieron numerosos miembros de dicho organismo.

El representante británico, Cadogan, dió la bienvenida a la India libre como símbolo de un futuro más brillante, en el que se renovarán las tentativas de conseguir la paz mediante el esfuerzo común.—Efe.

WILLIAM ODOM EN PARIS

París.— El piloto norteamericano que batió el record de la vuelta al mundo en avión a bordo del aparato «Reynolds Bombshell», descansa unos momentos en el aeródromo de Orly, aprovechando unos minutos de parada para comer rápidamente antes de emprender el vuelo hacia Calcuta (Foto Cifra Gráfica)



Norteamérica pedirá consejo al Papa sobre las medidas encaminadas a establecer la paz en el Mundo

Con esta finalidad envía al Vaticano a su embajador Myron Taylor

Nueva York 16.— (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe. Prohibida la reproducción).

El Presidente Truman envió ayer cerca de Su Santidad Pío XII a un representante suyo, honor que recae de nuevo en la persona de Mr. Myron C. Taylor, industrial retirado y veterano, desde los tiempos de Roosevelt, en esta misma clase de oficiosas misiones diplomáticas yanquis dentro del Vaticano. Mr. Taylor va a requerir de Pío XII su opinión, esencial en rango, acerca de los medios para instituir un mundo pacífico sobre firmes fundamentos morales. A ese título ningún otro consejo más valioso que el consejo del Sumo Pontífice católico, pues como escribió Napoleón, «Alejandro, César, otros y yo hemos fundado imperios, pero el único imperio que subsiste y subsistirá siempre es el de Jesucristo, porque está fundado en el amor y en la caridad».

Pío XII, también, con la sabiduría ancha a su apostolado, reúne personalmente una alta sabiduría política y una experiencia diplomática excepcional. Los católicos norteamericanos consideran, y así es, un triunfo espiritual de nuestra iglesia el hecho de que Mr. Taylor vuelva a Roma en su presente oficio o condición, después de un alejamiento de ocho meses, en tanto que aquí algunas sectas religiosas protestantes movían dura campaña publicitaria contra la supuesta anomalía constitucional de que un Estado laico reconociese, si bien tacitamente, por la presencia oficiosa de Mr. Taylor en el Vaticano, la jerarquía soberana del Papa.

Pero el Papa, dicen hoy aquí hasta los protestantes, aduciendo que tanto el Presidente Truman como el propio Mr. Taylor pertenecen a confesiones religiosas no católicas. Sin embargo, es una realidad incontrovertible y esperanzadora que en este difícil instante del mundo la política exterior de Washington se inspire más que

Asunción sigue en litigio

Rebeldes y gubernamentales se adjudican la victoria

Numerosas bajas en ambos bandos

Londres 16.— Las noticias que de Buenos Aires recibe la agencia Reuter acerca de la lucha en el Paraguay, indican que los dos bandos contendientes han llevado sus reservas al escenario de operaciones de Asunción, para tratar de decidir la batalla que desde hace nueve días se libra en las calles sin resultado positivo. Los revolucionarios afirman que van venciendo la resistencia de los gubernamentales, en tanto que estos aseguran que llevan por buen camino la limpieza de revolucionarios en los arrabales de la capital. Desde luego, las bajas parecen ser considerables en unos y otros.—(Efe).

«Entre España y Portugal no existen antagonismos»

Interesante artículo del diario lisboeta «A Voz»

Lisboa 16.— Con motivo del aniversario de la batalla de Aljubarrota «A Voz» publica un artículo de fondo, escrito por Pinheiro Torres y dice: «Aquel antiguo mismo, entre las dos naciones, ya no existe, nunca fué tan cordial como ahora nuestra unión con»

España la noble España creadora de belleza, de cultura y de civilizaciones. Portugal y España saben con claridad lo que hay de más alarmante y significativo en la actual crisis europea. Los que mejor lo expresan y definen, es la sujeción de los pueblos de Occidente a las prepotencias del Oriente; el dominio de la raza eslava sobre la raza cristiana, la sujeción del cristianismo libertador del mundo, al paganismo esclavizador del hombre. España y Portugal no cayeron en esa esclavitud y prefirieron sus respetos a los eternos valores cristianos. Si tenemos un pasado de gloria este pasado nos es, en

gran parte, común. Juntos, avivamos la llama sagrada del espíritu; ambos pretendemos que la fuerza sea justa, comulgamos en el mismo culto del honor, y sentimos que ante nosotros se abre la cruzada magnífica de una nueva reconquista. Con placer y legítimo orgullo registramos cuanto justa ha sido nuestra actitud para con España. Podríamos abandonarla cuando se trata, como hace siglos, de salvar la civilización de Cristo. Estuvimos juntos en las navas de Tolosa, en Túnez y en el Salado. Felipe II es el gran adversario del protestante. Nos conocimos en Lepanto para contener la invasión turca, juntos combatimos en las guerras napoleónicas. Como en los combates y en las reconquistas y en los descubrimientos se unen hoy los destinos de las dos naciones proyectando en el mundo otros documentos de la universalización de espíritu para librar al mundo de la fuerza moscovita. Salvaremos una vez más la civilización en la comunión indestructible de un ideal redentor. Nuestra alianza es venturoso anuncio de los efímeros conciertos entre las gentes hispánicas de Europa y América, defensoras siempre de la civilización de Cristo. Franco no olvida que los genios literarios están caracterizados por el equilibrio, por la claridad, por la hermandad y por la elegancia. Dos naciones en el extremo occidental muestran hoy al mundo el grado de esplendor: España y Portugal.—(Efe).

CAMPEONATO MUNDIAL DE TIRO EN ESTOCOLMO



P. Cagnasso, de la Argentina, nuevo campeón del mundo con rifle que ha conseguido un nuevo record. (Foto Cifra Gráfica)

Un hijastro del ex-Kaiser acusado de «Nazi»

Berlin 16.— El Príncipe Fernando, hijastro del ex-Kaiser Guillermo II, ha sido detenido esta noche por agentes británicos y norteamericanos, acusado de haber formado parte del partido nacionalsocialista alemán.—Efe.

ARTE MODERNO EN PARIS

por Conti



—Fíjate, otro que sale de visitar la Exposición Internacional Surrealista.

Ayer, en la ciudad

CORREO INTERIOR

«Hemos perdido a la cuenta de las veces que al producirse un apogeo de luz, es la víctima siempre el mismo barrio. Concretamente San Armadams, desde San Alegre hasta el «Aguá Dulce». La situación, geográficamente elevada de que disfrutamos, nos permite ver iluminado todo nuestro alrededor menos estas desgraciadas calles nuestras. ¿Por qué la Compañía no es un poco más equitativa y establece también un turno de «víctimas»?...

«¿Permite usted que le hablemos de teléfonos? ¿Se atreverá a reproducir lo que va a continuación? Vamos a verlo. Vuelva la página, y vea como esta carta la firmamos hasta catorce señores que, además damos, claros y completos nuestros nombres y direcciones. De ellos deducirá usted, que debe conocerlos a casi todos entre otras cosas que no vivimos agrupados y que ninguno tiene teléfono por deporte o comodidad, sino por exigencia de su carrera o su cargo. Pues bien, nosotros, los catorce, admitimos todas las «pegas» que objetarse quieran en cuanto a las dificultades de la puesta en marcha de esos mil aparatos más, de impedimentos de carácter técnico, de material, de todo. Conformes. Lo que no podemos admitir, es la segunda parte del asunto. Cada uno por su lado ha recorrido a la medida de sus posibilidades, la escala jerárquica de la Compañía Telefónica, desde el Delegado al último mecánico, pasando por las señoritas del Centro, en súplica de que se nos dijera aproximadamente el día que, de verdad, podríamos utilizar el teléfono que duerme su mudez achárolada en la mesa del despacho o de la salita... No hemos podido averiguarlo, ni siquiera con error de semanas en el cómputo de respuestas recibidas. Y esto, señor mío, ya es más grave. Nosotros no pedimos sino que se nos diga cuando dejará de ser elemento decorativo ese aparato que tenemos por necesidad. Y nadie puede contestarnos...»

«Un consejo de lector apasionado del periódico de ustedes: la próxima campaña de turismo y sus aledaños, comiencenla apenas hayan pasado las fiestas navideñas. De esta manera es posible que para julio hayan ustedes conseguido que sea habilitado algún hotel de los que hoy permanecen incomprensiblemente cerrados, o que se tome, en serio, alguna medida para evitar el espectáculo lamentabilísimo de estos días.»

F. J. J.

Farmacias abiertas EL DIA 17 DE AGOSTO

- (De 9 mañana a 10 noche)
- R. Coll; Marqués Palmer, 1
- L. Muntaner; San Antonio, 47
- J. Roselló; Cort, 18
- A. Oliver Villalonga; Car-men, 28
- P. Sbert; Conquista, 4
- A. Roses; San Miguel, 58
- A. Artigues; Rubí, 11
- I. Sbert; Pl. Progreso, 1
- D. Femenias; Terreno
- A. Bauzá; M. Marqués, 92
- P. Planas; Honderos, 74
- SERVICIO SEMANA (De 9 mañana a 10 noche)
- R. Reñés; San Miguel, 37
- J. Serra; Gral. Mola, 34
- I. Sbert; Pl. Progreso, 1
- M. Caubet; Terreno.
- SERVICIO NOCHE (De 10 noche a 9 mañana)
- J. Tarongí; San Miguel, 93.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Delegación Provincial BALEARES

Núm premiad:

035

Sorteo 16 Agosto 1947

10 CÉNTIMOS

Zona Aérea de Baleares

SERVICIO DE OBRAS ANUNCIO

Se admiten ofertas hasta el día 22 de Agosto a las 12 horas para la ejecución a destajo de la obra «CASETA TRANSFORMADORA Y RED DE ALUMBRADO EN EL GRUPO ALOJAMIENTO DE SUBOFICIALES DE SAN RULLAN». Los pliegos de condiciones y planos estarán expuestos en la Secretaría de la Junta Económica, calle de Mateo Enrique Lladó. Será condición indispensable haber depositado en la Pagaduría de este Servicio la cantidad de 250'00 pesetas en concepto de fianza. El presente anuncio será a cargo del adjudicatario.—Palma 16 de Agosto de 1947.—El Secretario de la Junta Económica. — Fir., Juan Struck Isso.

CRONICA DE SOCIEDAD

Petición de mano

Por don Camillo Siro Pignalosa di Castel di Sasso, propietario de Resina (Nápoles) y esposa doña Elisabetta Fiengo y para su hijo Nello, ha sido pedida a don Francisco Gaita González, Secretario-Apoderado del Fomento Agrícola de Mallorca y esposa doña Antonia Horrach Palou, la mano de su hija Antonita.

La boda se celebrará D. m. el próximo otoño.

Personales

Ha sido ascendido a Jefe de Administración Civil de primera clase del Cuerpo de Administrativos Sanitarios nuestro estimado amigo el Secretario de Sanidad Exterior del Puerto de Palma don

José Buades Vidal, a quien felicitamos.

Nuestro paisano el Secretario de la Escuela Central de Bellas Artes de San Fernando, don Andrés Crespi Jaume, ha sido nombrado Interventor Administrador de la Residencia de Paisajistas de «El Paular».

Le felicitamos.

Natalicio

El hogar de los esposos don Guillermo Miralles y doña María Morey, se ha visto aumentado con el nacimiento de su segundo hijo, un robusto varón al que se le ha impuesto el nombre de José Luis. Sea enhorabuena.

DR. A. LLULL DE DIEGO

RADIOLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Plaza Sta. Magdalena, 2. Teléfono 2587

Hasta el 31 de Agosto sólo visitará en Palma los martes y viernes. Los restantes días, estará encargado de su consulta

EL RADIOLOGO DR. A. MARTINEZ PAZOS



PIDA UNA MUESTRA GRATUITA A SU PROVEEDOR

CRONICA RELIGIOSA

DOMINICALES EVANGELICAS

La parábola del buen samaritano

(DOMINICA XII DESPUES DE PENTECOSTES)

Vuelto a los discípulos, aparte les dijo: Dichosos los ojos que ven lo que vosotros veis, porque yo os digo que muchos profetas y reyes quisieron ver lo que vosotros veis, y no lo vieron, y oír lo que oís, y no lo oyeron. Levantóse un doctor de la Ley para tentarle, y le dijo: Maestro, ¿qué haré para alcanzar la vida eterna? El le dijo: ¿Qué está escrito en la Ley? ¿Cómo lees? Le contestó diciendo: Amarás al Señor, tu Dios, con todo tu corazón, con toda tu alma, con todas tus fuerzas y con toda tu mente, y al prójimo como a ti mismo. Y le dijo: Bien has respondido. Haz esto y vivirás. El, queriendo justificarse, preguntó a Jesús: ¿Y quién es mi prójimo? Tomando Jesús la palabra, dijo: Bajaba un hombre de Jerusalén a Jericó y cayó en poder de ladrones, que le desnudaron, le cargaron de azotes y se fueron, dejándole medio muerto. Por casualidad, bajó un sacerdote por el mismo camino, y viéndole, pasó de largo. Asimismo un levita, pasando por aquel sitio, le vio también y pasó adelante. Pero un samaritano, que iba de camino, llegó a él, y viéndole, se movió a compasión, acercóse, le vendó las heridas derramando en ellas aceite y vino, le hizo montar sobre su propia cabalgadura, le condujo al mesón y cuidó de él. A la mañana, sacando dos denarios se los dio al mesonero y dijo: Cuida de él, y lo que gastares, a la vuelta te lo pagaré. ¿Quién de estos tres te parece haber sido prójimo de aquél que cayó en poder de los ladrones? El contestó: El que hizo con él misericordia. Contestóte Jesús: Vete y haz tú lo mismo (San Lucas, 10, 23-37 Versión de Nacar-Colunga).

SOLEMNES CULTOS

que en honor del finado mártir de Cristo SAN MAGIN, se celebrarán en la Parroquia de la Inmaculada Concepción (Santa Catalina)

Lunes, día 18, a las 7:30, repique de campanas. A las 7:45, Rosario, conclusión de la novena a San Magin solemnes Completas en preparación a la fiesta, que predicará el M. Itré, Sr. D. Magin Doménech, Pbro. Capelán Mayor de la Base Naval de Baleares.

Martes, día 19, festividad de San Magin, Ermitaño y mártir. Desde las 6 habrá misas rezadas cada media hora hasta las 9:30 inclusive. A las 10, Tercia solemne y Misa mayor que oficiará el M. Itré, Sr. D. Francisco Planas, Canónigo Lectoral de la S.I.C.B. Se interpretará la misa «Hoc est Corpus meum», por la capilla que dirige el maestro Oliver.

Ocupará la Sagrada Cátedra del Espíritu Santo el Rdo. señor don Sebastián Gayá, Pbro. Catedrático del Seminario.

Por la tarde a las 7:45, Rosario y Vísperas de San Magin. Por la noche de la vigilia y durante todo el día de la fiesta, estará a la veneración de los fieles la reliquia del Santo.

Especialidad para la península



San Miguel 238 Tel. 3128 PALMA

Gobierno Civil

S. E. PRESIDIO EN SINEU LOS ACTOS EN HONOR DEL M. I. SR. ROTGER

El pasado viernes, por la mañana, tuvo lugar en la villa de Sineu, la proclamación de Hijo Ilustre del M. I. Sr. D. Juan Rotger, como premio concedido por el Ayuntamiento en sesión celebrada por el pleno del mismo, por sus merecimientos y principalmente por sus constantes trabajos en favor de la villa. A los actos celebrados, que revistieron extraordinario esplendor, asistió el Excmo. Sr. Gobernador Civil, que presidió.

Luego de leída el acta de la sesión municipal en que se tomó dicho acuerdo, actuó un ajuzgado coro, que interpretó escogidas composiciones, entre ellas «Som de Sineu», cuya letra es original del homenajeado. Seguidamente hablaron diversas personalidades locales, haciendo resaltar la enorme importancia de la figura del M. I. Sr. Rotger. Como último acto figuraba la colocación en el salón de sesiones del Ayuntamiento de un retrato del nuevo Hijo Ilustre de Sineu, magnífica obra en óleo, en cuyo momento el Sr. Alcalde pronunció unas sentidas palabras, que arrancaron nutridos aplausos de la muchedumbre que llenaba el local.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

ADULTOS

Contra corte de cupón II de la semana 34, 1/4 litro Aceite por persona al precio de 1'50 ptas. ración.

Contra corte de cupones III y IV de la semana 34, 200 grs. Azúcar por persona al precio de 1'30 pesetas ración.

Contra corte de cupones V y VI de la semana 34, 200 grs. Jabón por persona al precio de 0'90 ptas. ración.

INFANTILES

Contra corte de cupones II y III de la semana 34, 1/4 litro Aceite por persona al precio de 1'50 ptas. ración.

Contra corte de cupón IV de la semana 34, 200 grs. Jabón por persona al precio de 0'90 ptas. ración.

Contra corte de cupón V de la semana 34, 1 bote Leche C. (a menores de 1 año de edad) al precio de 5'20 ptas. ración.

Contra corte de cupón VI de la semana 34, 200 grs. Azúcar por persona al precio de 1'30 ptas. ración.

Importa este racionamiento incluidos Impuestos Municipales la cantidad de 3'70 ptas. ración para Adultos y la de 8'90 ptas. ración para Infantiles menores de 1 año de edad y la de 3'70 ptas. ración para Infantiles mayores de 1 año de edad.

4 Artículos indispensables en toda buena oficina



SAMAS

La señora que sabe:

No hijita dice doña María a su vecina, en mi casa no entra la gripe, mis hijos todos están fuertes como mulos, una botella del Vino Milagroso León XIII semanalmente nos ahorra muchos dolores de cabeza, al mismo tiempo miles y miles de pesetas. —d. v.

A TRAVÉS DE LA ISLA



Fiestas Patronales

Santa Catalina

Porreras

INCA A LA SEMANA

Continuando nuestro tema iniciado la semana pasada, sobre la urgente necesidad de un parque de bomberos en Inca, nos enteramos, hace unos días con el señor Jaume Alcalde de la ciudad el cual amablemente nos expuso que en la última reunión del Ayuntamiento salió sobre el tapete la mencionada cuestión.

El gasto que la creación de un parque representa para el erario municipal es cuantioso, ya que la ley a pesar de que admite donativos particulares, obliga al Ayuntamiento, para que el servicio sea municipalizado, que contribuya con un 50 por ciento de su valor. En las circunstancias actuales esto es casi imposible. Claro está, nos dijo el Alcalde que un regalo siempre puede aceptarlo la Comisión.

En vista de ello, brindamos nosotros la idea a los industriales de Inca, a fin de que todos, y defendiendo sus intereses obsequien al Ayuntamiento con un auto bomba que solucionaría el grave problema, ya que el Ayuntamiento por su parte ha iniciado la colocación de bocas de riego por las calles de la población.

NOTAS VARIAS

En la iglesia de San Francisco unieron su vida en el lazo matrimonial, apadrinados por don Gabriel Seguí y don Antonio Pujadas, don Juan Llompart Cabrer, propietario de «Transportes Llompart» y doña Paula Llompart Pellas, celebrando la misa de velaciones el Rdo. P. Colom. Los novios salieron en viaje de bodas hacia la Península.

En la misma iglesia y oficiado el Rdo. P. Bartolomé Nicolau, Superior de la Orden, también contrayeron matrimonio el empleado de la Tabacalera, S. A., en Palma don Jaime Alcina Sancho y doña María Sancho Martorell. Fueron padrinos sus padres don Antonio Sancho y doña María Sancho.

Para Tarragona ha salido a pasar una larga temporada la señorita Catalina Gomila Aguiló. De Barcelona acompañado de su esposa doña Carmen Tome y de sus hijos, a más de sus hermanos políticos, ha llegado a la capital de Intervención Militar don Esteban Amengual Ribas.

Han salido para la península, don Julián Ostioza que vivía en su residencia en Melilla. Mañana partirán para Valencia y Alcoy respectivamente don Juan García y don Andrés Company.

Por don Nadal Nicolau, fabricante de calzados y esposa doña Francisca Fe, y para su hijo Bartolomé, ha sido pedida a los esposos Cerdá Mas, la mano de su hija Juana. La boda se celebrará en breve.

En Mancor recibió las aguas bautismales el cuarto hijo de los esposos Mora Seguí, siendo apadrinado por el propietario de Café Argentino, don Baltasar Mora y por doña Catalina Reinés.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Gabriel.

—Causó verdadera consternación

el fallecimiento en Inca del propietario del antiguo horno de «Ca'n Guix» don Jaime Doménech, persona que tenía infinitas relaciones entre toda la población de Mallorca, que se vieron reflejadas en el enorme gentío que acudió a acompañar el cadáver al cementerio y en la multitud que asistió al solemne funeral. A sus familiares, esposa, madre, hijos, hermanos, hermanos políticos y demás familia testimoniamos nuestro pésame.

También falleció después de larga enfermedad la bondadosa señora doña Antonia Bisellach de Gelabert, a cuyas exequias funéreas también acudió ingente multitud. A su esposo don Jaime, hijas, hijos políticos, señores Ramis y Boloqui, nietos y familia testimoniamos nuestro pésame.

DEL AYUNTAMIENTO

En la última reunión de la Comisión gestora, entre varios asuntos de trámite, y a instancia del Centro de Hombres de Acción Católica, el Ayuntamiento se dispuso a otorgar un premio de 200 pesetas a la mejor monografía, del Monasterio de Santa Magdalena, que lo describa en sus aspectos histórico, topográfico, artístico y folklórico.

ESPECTACULOS

Avenida.—Proyecta hoy dos estrenos el film nacional «Oro y marfil» con Mario Cabré y Natí Mistral de protagonistas y «La mujer enigma» con Vivian Leigh y Conrad Veid. Para la semana entrante se anuncia el estreno de la película cómica «Su majestad la farsa» con Eddie Cantor.

Plaza de toros.—Esta noche no habrá función por actuar después de sus éxitos en Alaró y Palma la banda taurina «La revoltosa» y el novillero Gabriel de Lucas. La semana próxima junto al reestreno de «La prodiga», se estrenará la tercera jornada de «Los tres mosqueteros del desierto» que tanto éxito está obteniendo.

Principal.—Hoy proyecta «La mentira de la gloria» con Pepe Blanco y Antofita Colomé y el film de gran espectáculo «Corsarios de Florida» con Frederick March y Akim Tamiroff. La semana entrante se estrenará «Pierna de plata» con Nelson Eddy y Charles Coburn.

Mercantil y Es Cos.—Proyecta hoy con cine verbenas en Es Cos, los reestrenos de «Mamá a la fuerza» con Ginger Rogers y «El valle del sol». La semana entrante se montarán los programas a base de «Kit Carson», «Sospescha» y «Ausencia injustificada».

LAS PASADAS LLUVIAS

El jueves pasado por la tarde, cayó sobre Inca un tremendo chaparrón, acompañado de fuerte granizada, de tamaño grande, cayendo alguna piedra de más de cinco cm. de diámetro. El pedrisco que fué muy fuerte en la zona de Mancor y Biniamar, causó grandes daños en los arbolados, quedando algunos árboles como por ejemplo higueras completamente limpias de hojas.

PROGRAMA de las fiestas en honor de la Asunción de Nuestra Señora.

Día 17

A las 7:30.—Diana por la banda de Infantería de Marina con sus trompetas y tambores.

A las 8:30.—Misa en la parroquial iglesia de la Inmaculada Concepción en sufragio de las almas de los naufragos del velero «Cala Galotas».

A las 9.—Reparto a los cofrades de las clásicas «ortas» al son de gaitas y tamboriles.

A las 18.—Juegos infantiles.

A las 21.—Iluminación general.

A las 22.—Concierto de música en diferentes lugares del recinto de la fiesta, a cargo de las bandas de Infantería (Ejército de Tierra) y de Infantería de Marina.

A las 24.—Disparo de un castillo de fuegos artificiales. Gran Falla por fin de fiesta.

Día 18

A las 18.—Carreras pedestres con valiosos premios.

Cala Ratjada

PROGRAMA de las fiestas populares que se celebrarán los días 15, 16 y 17 de Agosto

Día 17

A las 17:30.—Partido de fútbol entre los equipos C. D. Escolar y U. D. Poblense en el campo de «Ses Rotges» disputándose una copa ofrecida por el Magnífico Ayuntamiento.

A las 20.—Concierto musical como el día anterior.

A las 22.—Verbenas en la Plaza de Queipo de Llano con la orquesta «Constelación».

La Real

PROGRAMA de las fiestas patronales en honor de San Bernardo, los días 17, 19 y 20 del actual.

PROGRAMA de las fiestas patronales en honor de San Bernardo, los días 17, 19 y 20 del actual.

Día 17.—Festividad de Ntra. Sra. de la Font de Deu. A las 9: Misa solemne con sermón por el Rdo. don Juan Juliá. La Schola Cantorum de la Parroquia interpretará la Misa a tres voces iguales «Hoc est Corpus meum» del Maestro Perosi.

A las 12.—Carreras pedestres entre Sa Punta y el Café Nuevo. A las 6 tarde: En la plaza de la Iglesia, carreras de cintas y pañuelos fantasía.

A las 9:30 noche: Velada de baile al estilo del país a cargo de las parejas que deseen tomar parte y de la Agrupación Folklórica de Falange Fenecina.

Día 19.—A las 8: Rosario, y solemnes Completas.

A las 9: Tradicional y clásica «Revellat» con típicos bailes anejanizados por las «xirimies».

Día 20.—Fiesta de San Bernardo. A las 6 empezará un turno de Misas rezadas hasta las 9:30. A las 10, Tercia y Misa solemne con sermón por el Rdo. P. Antonio Pericás, T.O.R. La Schola Cantorum interpretará la «Misa Pontificia» a tres voces mixtas del Maestro Perosi.

A las 12: Carreras pedestres en el trayecto comprendido entre Sa Creu y La Real. A las 9:30: La Agrupación local «Aires Regionales de San Bernardo» interpretará los mejores bailes típicos y danzas regionales. Como final de fiesta, suelta de cohetes.

Pont d'Inca

Día 17

A las 7.—Diana condisparo de morteretes.—A las 9:30: Cucafas y juegos infantiles.—A las 11: Obsequio a todos los socios del C. D. Patria y C. A. Patria, con una copa de vino español, en el local social.—A las 16:30: Inauguración oficial del Club Aledrez Patria con asistencia de la directiva de la Federación Balear de Aledrez y todos los jugadores de 1.ª categoría, dando unas simultáneas a 20 tableros don Antonio Perelló.—A las 19: Partido de baloncesto entre dos equipos femeninos, disputándose un trofeo del C. D. Patria.—A las 21:30: Verbenas, amenizadas por el cantor Miguel de Villa con Dalmau y su Ritmo.

Vías Urinarias

Antonio Alomar Espta en «BLENORRAGIA» Enfer. Sexuales, Sífilis Matriz L. Vicens (Travesta J. Anselmo Clavé). Tel. 2664 y Sindicato, 198 (Encima Café Triquet).

Jamás el programa de nuestras fiestas patronales había complacido tanto los gustos de todos y en especial el de aquellos que buscan en la dignidad de las mismas, la manera de agradecer al Santo los beneficios recibidos. No dude nuestro Alcalde ni la Comisión de festejos, que cuentan con la aprobación popular y que el éxito será la mejor compensación a sus desvelos.

No falta una semana para empezar y ya vivimos de lleno en los sabrosos preliminares. Citemos en primer lugar, a ese grupo de ciclistas veteranos cuyos entrenos diarios son presenciados por gran número de aficionados. Las discusiones, estimuladas por la indecisión del resultado, demuestran que sin trampa ni cartón, será un éxito entre los primeros. Destaquemos después, el programa, amplio y variado, del hipódromo «S'Empedrat» y que los inscritos son la flor y nata de la caballería al trote y galope. No podía faltar tampoco la tradicional becerrada, que como siempre, tendrá el incondicional apoyo de todo el pueblo. Los dinámicos empresarios de las verbenas no reparan en esfuerzos ni sacrificios, para aumentar, si cabe, el éxito artístico de años anteriores. En fútbol la U. Deportiva presentará en partido de copa, a los componentes de la cantera todos, del equipo que defenderá la clasificación del club en la categoría de los modestos. La Filarmónica nos deleitará con la variedad y exquisitez de su repertorio, haciendo honor a los laureles conquistados en pasados concursos. Y promete ser un éxito también, el certamen de bailes regionales. La cantidad de ensayos y la variedad de participantes, demuestra que la juventud lo apoya con su valiosa cooperación.

Las funciones religiosas en nuestro templo parroquial, tendrán la solemnidad de costumbre, y su coro acompañará en la perfección de siempre las Completas del día 25 y el Oficio Mayor del día 26.

Y como final, me permito un ruego a la Comisión de Festejos. No sería posible, ya que de fiestas del pueblo y por tanto populares se trata, que tomara parte en ellas la banda de música, también de Porreras, Santa Cecilia? No creen que se vería con agrado su inclusión hasta por aquellos que aplaudieron el aumento de subvención y otras facilidades a La Filarmónica? De no ser así, ¿qué podrían pensar los forasteros que nos visiten y sepan lo que valen las dos bandas? Por eso me atrevo a transmitirles dicho ruego, con la seguridad que se solicitará la cooperación de aquella agrupación, otorgándole en cambio, una espléndida gratificación, digna del programa comentado y de la grandeza del arte musical de nuestro pueblo, por todos reconocida y admirada.

J. B.

Zona Aérea de Baleares

SERVICIO DE OBRAS SECRETARÍA DE LA JUNTA ECONOMICA CONCURSO

Se saca a concurso la ejecución de la obra «PABELLON BASE DE HIDROS PALMA» por un importe de pesetas 145.900'00 (CIENTO CUARENTA Y CINCO MIL NOVECIENTAS PESETAS).

El concurso se celebrará el día 11 de Septiembre próximo a las 11 horas a partir de la cual los concursantes tendrán el plazo de media hora para presentar sus propuestas, pudiendo hacerlo personalmente o mediante apoderado.

Los modelos de propuesta, planos, pliegos de condiciones legales y técnicas estarán expuestas a disposición de los señores concursantes en las oficinas de la Secretaría de la Junta Económica sita en la calle de Mateo Enrique Lladó.

Será condición indispensable para poder concurrir acreditar haber efectuado en la Caja Nacional de Depósitos o en sus Sucursales la fianza correspondiente al 2% del importe de la obra.

El presente anuncio será a cargo del adjudicatario. Palma 16 de Agosto de 1947.—El Secretario de la Junta Económica.—Fir., Juan Struck.

4 VENTAJAS DEL DENTIFRICO
DENTICHLOR
tubo mayor
precio más bajo
calidad insuperable
1 obsequio con cada tubo



IGLESIA PARROQUIAL

Boletín semanal religioso Martes, 19. — A las 7, Ejercicio de San José.

Viernes, 22. — A las 8 de la tarde, rosario, completas de la Octava de la Asunción de la Virgen y procesión.

Domingo 24. — A las 10:15, tercia. A las 10:30, Misa Mayor y homilía.

Todos los días, a las 8 tarde, rosario y meditación.

LAS FIESTAS PATRONALES

Pasaron las fiestas patronales que anualmente celebra nuestra ciudad el segundo domingo del mes de agosto y al igual que anteriores años, hanse visto muy lucidas y animadas, abundando las caras nuevas prueba de la gran cantidad de forasteros que por dicho motivo se trasladaron a nuestra ciudad.

El programa, aunque corto de duración, fué pulcramente condecorado, viéndose todos los festejos anunciados, desde la carrera ciclista, incluyendo la revetla, fuegos artificiales, carreras de caballos, fútbol, bailes regionales, hasta la grandiosa verbenas del domingo, extraordinariamente concurridos.

El domingo estuvo este año, por lo menos, en consonancia con la costumbre general estilada en los demás pueblos y ciudades; presentaba un conjunto armónico, bonito y muy festivo, destacando el adorno y la iluminación de la fachada del Ayuntamiento con el escudo de Lluchmayor.

EL NUEVO HIPODROMO

Se ha visto con general satisfacción la inauguración del nuevo Hipódromo «Son Torra» situado al este de la población, y que tuvo lugar el pasado domingo con motivo de las Fiestas Patronales. Numeroso público de la ciudad y no pocos aficionados llegados de los pueblos confines se congregaron en el nuevo hipódromo para presenciar las primeras carreras.

El trazado de la pista lo forma un rectángulo central y dos semicírculos uno a cada extremo. Las rectas tienen 140 metros cada una y el radio máximo es — podemos decir circunstanacialmente — de 56 metros, ventaja que permite tomar y efectuar el recorrido de las curvas a gran velocidad.

Debido a lo avanzado de la fecha — una semana escasa — en que se iniciaron las obras en relación con las Fiestas Patronales, y por tanto la penuria del tiempo, falta ahora mejorar su estado y algunos detalles que estamos seguros se arreglarán.

Una felicitación merecida a los artífices de dicha obra, don Sebastián Garau y don Lorenzo Clar, Alcalde y Teniente de Alcalde respectivamente, y nuestro agradecimiento por la atención tenida con nosotros.

AYUNTAMIENTO

Se pone en conocimiento de todos los productores de cereales y legumbres que el plazo para la presentación de la declaración de cosecha de la actual campaña finaliza el día 20 del presente mes.

FUTBOL

Formando parte del programa de los festejos, se enfrentaron el domingo último, en el campo de San Francisco los equipos «C. D. Colliense», Campeón de Campeones de tercera categoría regional, y el «C. D. España», venciendo tras disputada e interesante lucha el once local por 3 tantos a 2.

El primer tiempo finalizó con 2 a 0 favorable al equipo local, marcados por Serra y Salvá (L).

En el segundo tiempo el «España» consiguió otro tanto obra de Serra y el «Colliense», marcó los dos a su favor obra de Blau y Ferragut.

DE SOCIEDAD

Peticion de mano

Por don Miguel Monserrat Cofellas, industrial, y doña Bienvenida Mayol y Mas, y para su hijo Antonio ha sido pedida al propietario don Francisco Jaime Sastre y a doña María Calafat Noguera, la mano de su primogénita Margarita.

La boda, D. M., se celebrará en breve.

RIPIOS FESTIVOS

Y pasaron velozmente las Fiestas Patronales. Tan velozmente que nos parece un sueño.

- * Una felicitación por el adorno, muy bonito y muy festivo.
- * Nos congratulamos por lo del riego y lamentamos no sea nuestro aquel viejo «Hispano».
- * Recomendamos a los señores Frontera calculen mejor la carga de sus fuegos de artificio en evitación de sustos, desgracias y allanamientos de morada.
- * El palco presidencial del campo de San Francisco estuvo desierto durante todo el encuentro. Ni la representación, ni la copa que se disputaba aparecieron en toda la tarde. ¡Menos mal que oímos el «Español»!
- * Pese al intensísimo calor, la inauguración de la nueva «Bahías constituyó un merecido fracaso.
- * Un viejo aficionado meditaba ante el mostrador: «Dos copas distintas para dos nombres exactamente iguales».
- * Y hasta las próximas, que — como tendrán un año más — estarán más creciditas.

ESPECTACULOS

Patronato Social Femenino Este fresco local anuncia a gran película «El espía negro», con Conrad Veidt y Valerie Hobson. De complemento noticieros cortos, imágenes y NO-DO.—G. R. Lluchmayor 16-8-1947.

«VELINO»
«NOVA»
Informes Bag Sol. Teléf. 108, Inca Sábndes Café Colonial, Teléfono 1076 Palma

Unico Representante Exclusivo
Juan Compañy
Rufo 19 Telf 18 — La Puebla.
Venta de Motores de toda clase.

Agua Lavanda para TOCADOR BAÑO Y FRICCIONES.
A. PUIG Y CIA - ESPAÑA

Guillermo Timoner se adjudica el Campeonato de España de Velocidad

El bravo corredor felanigense venció limpiamente a Plans Otro triunfo para "Minaco"

Solo a unas fechas de haber conquistado el campeonato de España de fondo en pista, el bravo corredor felanigense nos regala a la afición mallorquina otro campeonato y éste disputado a un estilista de la velocidad, el corredor catalán Juan Plans. El triunfo no pudo ser más neto. La primera semifinal se disputó entre Timoner y Bover. La cosa no tuvo dificultad, venció claramente Timoner. La segunda semifinal se disputó entre Plans y Llopart. El tiempo poco fue difícil para Plans, pues no llegó a cansarse ni mucho menos.

Bover y Llopart se disputaron el tercer puesto, venciendo Llopart.

Unos minutos de descanso y se colocaron en pista los dos finalistas Juan Plans y Guillermo Timoner. Tomó la cabeza Plans y las dos primeras vueltas fueron de tanteo, al tomar la última curva, salió disparado por bajo Timoner sorprendiendo a

Plans que quedó rezagado a tres largos de máquina, distancia que acertó, pero Timoner llegó a la meta con una ventaja de una rueda poco más o menos. La ovación fué estruendosa. Un abrazo entre Plans y Timoner y el Presidente del Veloz Sport Balear don Miguel Nadal, impuso la camiseta de los colores nacionales a Guillermo Timoner, dando después entre aplausos la vuelta de honor.

Antes de las semifinales se co-

rrió una carrera de eliminación dando el siguiente resultado:

Primero, Monserrat; segundo, Timoner II; Tercero, Oliver; Cuarto, Rubio Quinto, Servera. Como final se corrió una carrera de puntuación a 150 vueltas, dando el siguiente resultado: Primero, Monserrat, 18 puntos; segundo, Flaquer, 14; tercero, Martorell; cuarto, Timoner I, 9 a una vuelta; quinto, Bover, 9 a 1 vuelta; sexto, Ribas, a 1 vuelta; séptimo, Palmer, 0 a 1 vuelta;

octavo, Timoner II, 8 a 2 vueltas; noveno, Oliver, 7 a 2 vueltas y décimo, Rubio, 5 a 4 vueltas.

Invirtieron en el recorrido de las 150 vueltas, 1 hora, 20 minutos, 2 segundos.

La concurrencia prodigó las primas lo que dió más animación a la carrera.

La falta de espacio nos impide poder dedicar más amplio comentario a la victoria resonante de Guillermo Timoner. **JOTA**

El Palma triunfó en natación masculina y el Barcelona en femenina y polo acuático

Todo hace presumir un gran festival para hoy

El corto espacio de que disponemos hoy, nos impide extendernos en comentarios ni siquiera detenernos en la enumeración de

unos tiempos que fueron totalmente normales no excediéndose ninguno en el cumplimiento de su deber a excepción de Josefina Ramis que aún perdiendo su carrera frente a la nadadora catalana consiguió rebajar en unas décimas su propia marca.

En las pruebas disputadas ayer, vimos como los nadadores palmistas se apuntaban la victoria en los 10 metros espalda después de un magnífico recorrido de Gerardo Bonet que estudió muy bien la prueba. Vimos como se apuntaban los 100 metros braza al llevar pero que muy bien su carrera Massanet y vimos triunfar igualmente en la prueba de los 100 metros libres a Mezquida que estuvo sencillamente colosal aunque el tiempo conseguido no fuera de los mejores logrados por él.

Perdieron en cambio la prueba de 5x66 y ello nos hace temer por la prueba de esta noche de 7x33 porque hemos notado en los barcelonistas la existencia de velocistas de mucha categoría. Lo prueba además, el hecho de que fueron muy pocas las veces en que los nadadores del Palma se hicieron con el balón de saque con ocasión del partido de polo acuático. No obstante ello presuimos para esta noche una lucha verdaderamente épica extraordinaria.

El equipo femenino presentado por el Barcelona venció en toda la línea. No obstante ello queremos destacar los 100 metros braza realizados por Lucy Punter que demostró puede mejorar. En los 100 metros libres aparte el triunfo catalán cabe destacar la segunda victoria de Aragón sobre Encarnación Molina en esta distancia. Y a propósito de esta prueba nos gustaría que Encarnación Molina se dedicara de lleno a conservar el prestigio en su especialidad que el fondo y "mar libre" prueba difícilísima en la que consiguió el título nacional y en cuya prueba siempre que la ha disputado lleva la de ganar. Aparte el interés que pueda tener el club en hacerla nadar en piscina, creo de interés para ella no desdeñar esta observación máxima teniendo en cuenta la cercanía de los campeonatos nacionales.

En polo acuático los catalanes nos vapulearon. Fueron 7 tantos a 1 los que se marcaron y a fé que hubieran podido marcarse algunos más. Ayer el Palma no estuvo en vena de aciertos, veremos lo que pasa hoy.

El Campeón y el subcampeón de España de saltos nos ofrecieron una magnífica exhibición que mereció los aplausos del público. **RAT**

Sensacional triunfo de Estelrich

Brillantísimas actuaciones de «La Revoltosa»

Joselito Gisbert dió una vuelta al ruedo en Alaró y Juanito Bosch en Palma

Disponemos de muy poco espacio para la reseña que merece Miguel Estelrich, el intrépido mallorquín que desde ayer viene se ha convertido en héroe popular. Todo lo que digamos aquí, todos los elogios que le dediquemos, por muy encendidos que sean resultarán pálidos comparados con la realidad de su sensacional número, que ayer por primera vez practicó ante un público que durante seis minutos angustiosos sintió latir su corazón, emocionado ante el valor, la belleza y el alarde de equilibrio que encierra «la ruta de la muerte».

Después de haber ejecutado la suerte de «Don Tancredo» montado en bicicleta, de manera perfecta y limpia, ya estequado el novillo de Juanito Bosch, ante la expectación unánime de miles de personas, dió comienzo la ptoeza.

Desde que inició el viaje por el espacio, a la altura de las gradas y en toda la extensión del diámetro de la plaza, los trapezistas que acompañaban a Mestelrich, Sebastián Mestres y Rafael Estelrich, ejecutaron equilibrios y evoluciones atléticas, mientras que aquel seguía pedaleando y avanzando sobre el cable de acero.

Pocas personas tuvieron la entereza de seguir con la mirada toda la trayectoria del viaje y las que solo en momentos atisaron la hazaña y que deseaban terminara de una vez tanta angustia, tributaron a Mestelrich y a su pareja de acróbatas una de las más fuertes ovaciones que se hayan escuchado en el Coliseo Balear.

Pero esto que decimos es poco para que los lectores puedan hacerse una pequeña idea de la sensación que produjo el espectáculo. Prometemos a los lectores y al gran Miguel Estelrich comentar ampliamente su hazaña. Se lo merece y aún será poco.

En Alaró por la tarde actuó la famosa banda «La Revoltosa» obteniendo un éxito definitivo el cual repitió después por la noche en el Coliseo Balear.

Los conciertos, los poutpourris y geniales trucos fueron premiados con grandes aplausos en las dos plazas.

La troupe formada por los saladísimos «Don Servando», «Chaqueño» y «El turista torero», también fueron premiados con demostraciones de agrado por parte del respetable.

«El Turista» estoquó admirablemente en las dos plazas los becerros destinados para la lidia jocosas.

En Alaró estoquó un novillo Joselito Gisbert.

Después de torear admirablemente con el capote, con la muleta llevó a cabo una buena faena, que le habría valido a oreja de no haber tenido la desgracia de que se le fuera la mano al matar, cobrando media estocada excesivamente baja. Fue muy aplaudido y dió la vuelta al ruedo.

En Palma toreó Juanito Bosch alcanzando un señalado éxito tanto con el capote como con la muleta. Mató de una soberbia estocada Petición de oreja y vuelta al ruedo.

En Alaró se registró un lleno completo y en Palma hubo buena entrada en el sol y media en la sombra.

Esta tarde vuelve a actuar La Revoltosa en Alaró y es seguro que la plaza volverá a registrar un lleno por el gran triunfo que ayer obtuvieron los singulares artistas de la famosa banda.

También toreará en la improvisada plaza el torero local Ora Ponciano, que ayer por la noche en el Coliseo fué jaleado y aplaudido por su magistral e hilarante actuación a la portuguesa.

Por la noche actuará La Revoltosa en Inca, donde es de esperar alcanzará un nuevo gran triunfo.

A última hora nos notificaron que una empresa de Inca, que asistió a la presentación de Mestelrich está en tratos con el maravilloso equilibrista para que antes de marcharse a la península actúe en la industriosa ciudad.

La "segunda batalla de Inglaterra"

(VIENE DE LA 6.ª PAGINA)

...cido tiene que subvencionarle, mientras gasta otras sumas enormes para contener la tremenda ambición de un antiguo y poderoso aliado. Paradoja sólo paradoja y nada más que paradoja.

La nación que supo crear la mejor flota del mundo, un VIII Ejército, un «Spitfire» y unos «commandos» de carácter deportivo y aventurero, no puede ser vencida por una tormenta económica. Con las armas de la sinceridad y del esfuerzo, los ingleses pueden y deben ganar—con Gobierno laborista, conservador o de Coalición Nacional—la segunda batalla de Inglaterra.

Ahora también, como otras veces, a la postre, salvará la situación el espíritu del viejo pueblo. Inglesa es la fórmula: «Right or wrong, my country»—con mi Patria, tenga o no razón.

Sólo la debilidad británica puede dejar paso libre al «Plan Molotov».

Las escaleras y la incomprensión

(VIENE DE LA 6.ª PAGINA)

yarse la mayor parte de la existencia del «puesto», hasta la mordaz del útil refuerzo que significarían para el escualido y destaralado Parque de Bomberos, hasta...

No pudimos oír más. «Juanet» ha dejado caer en displicente gesto la «foto» en la mesa, y sus últimas palabras nos llegan desde la calle, donde continúa recitando un inmenso «pié» de tres o cuatro columnas que él escribiría tras su «hallazgo» de ayer. No nos atrevemos a replicar porque a lo mejor tiene razón él y tierra en los ojos nosotros. Más de uno habrase dormido durante la interpretación de una beethoveniana sinfonía, o habrá encontrado más belleza que en una obra clásica, en la lectura de un barato «Coyote»... A lo mejor tiene razón él...

JAVIER.

TOROS EN INCA
 Hoy domingo a las 10'30
 SENSACIONAL NOCTURNA
 Presentación de la famosa Banda
LA REVOLTOSA
 con todos sus incomparables elementos
 y reaparición del valiente novillero
GABRIEL DE LUCAS
 SOBRESALIENTE
 Delmonte hijo.

PISCINA C. N. PALMA
 Hoy domingo a las 10'30 noche
 Gran festival de natación
C. N. Barcelona - C. N. Palma
 A la terminación de los festivales, habrá VERBENA a las que tendrán libre acceso los concurrentes a la piscina
 Señoras 5, Caballeros 10 y Socios 3

HIPODROMO DE SINEU
 Hoy domingo 17 de Agosto a las 5 de la tarde
 5 EMOCIONANTES CARRERAS AL TROTE 5
 y gran prueba entre los eternos rivales
MANDARIN Y FLECHA
 de Juan de Santany Yegua de Petra

LAS VERBENAS MAS CONCURRIDAS
TERRAZA DEL TROBOL
 Por su ambiente...
 Por sus orquestas...
 Por su decoración...
Hoy domingo tarde y noche

Oloroso
"LONG LIFE" GARVEY

La cabina telefónica de Donald



BALEAR
Magníficas entradas registradas en este Coliseo, ávido el público de admirar en un mismo programa a los dos portentosos films en color «El ladrón de Bagdad» y «Las cuatro plumas», que en realidad forman un programa casi imposible de superar.

ASTORIA, PROTECTORA Y METROPOL
Una de esas películas llenas de simpatía y gracia es la que con la máxima complacencia del público vienen pasando estas salas y que lleva por título «Adolescencia»; completa el programa la magnífica producción americana «Prisionera por una noche», con Michele Morgan y Alan Curtis.
Hoy domingo se celebrará el acostumbrado matinal a las 10:30 en el Astoria.

Soñando con música

PALACIO AVENIDA
Para los amantes a la música y a las obras de verdadero arte, constituye un verdadero deleite la exhibición de «Amamé Alfredo», film presentado además espléndidamente.
En el mismo programa se pasa «Abuso de confianza», la inolvidable y una de las mejores creaciones de Danielle Darrieux.

EXCLUSIVA DE MOTORES «VALLINO»



Compra y venta de Motores de toda clase. Compra y venta de instalaciones de bombas de pistón.
BARTOLOME SOCIAS

Aneha, 67 - Tel. 19 - La Piedad
Informes: Jueves, Café Español. Tel. 19. Inca Sábados. Bar España. Tel. 1022. Palma

EN 1.ª FILA...

Por lo que nos dicen de Felanitx, y por lo que vemos nosotros, este año las verbenas del campo de «La Torre» rebasarán en esplendor todo lo imaginable. Y es que los felanitenses quieren mantener el viejo prestigio de sus verbenas por encima de presupuestos y sacrificios.

Ayer, Miguel Amengual, el conocido hombre de confianza de los «Trashumantes», letrista, apoderado, promotor y cien cosas más, fué sometido a hábil interrogatorio en la terraza de un café palmesano. El hermetismo de Amengual fué tan rotundo que el interrogador aún hora su fracaso.

Nos aseguran que en lo que va de mes han desfilado por Palma hasta ocho empresarios madrileños, para ver como andamos por aquí de orquestas, atracciones y esas cosas. Ellos piensan que en vez de preparar sus programas para el invierno en Valencia, por ejemplo, pueden hacerlo en Mallorca. Y de paso van a las Cuevas y a Miramar.

Uno de estos días hablaremos de los programas de la orquesta «Sinfónica». Y, además, hablaremos en serio.

El festival de «jazz» que se celebrará el sábado día 23 en la Plaza de Toros va a revestir excepcional importancia. Además, según nos dicen, los precios serán francamente económicos. No decimos lo que costará una silla de pista, un tendido de sol o uno de sombra, porque siempre le tuvimos verdadero pánico a las cosas económico-administrativas.

En vista del aplazamiento del «match» nautario de los músicos, nos tomamos nosotros unos días de descanso y cambiamos de tema en beneficio de nuestros lectores.

La afluencia turística de estos días ha beneficiado también a los locales de espectáculos. La otra noche, casi medio centenar de suizos —nos dicen— anjaron en un amplio sentido de la palabra, una velada que sin ellos hubiera languidecido.

Paremos ya. Verbenas, fiestas, toros, natación, ciclismo... La noche de ayer ha sido de prueba y ha habido faena para todos.
XIM

SU TERRAZA DE SIEMPRE

TITOS

DISTINCION
HOY y todos los días, tarde y noche presenta la máxima atracción internacional
Harry Brampton
el cantor de la voz de oro y los dos mejores conjuntos
MARIO'S
— Y —
Miguel Vicens
con su conjunto e
INA SASSI

CINE



Una escena de conjunto del film argentino «Adolescencia», ha poco estrenado en nuestra ciudad.
D. JOSE JUAN CADENAS

BORN CAPITOL HISPANIA

HOY
Octavo programa de selección
DOS FILMS CUMBRES

LAURA

por GENE TIERNEY
Las rocas blancas de Dower

por IRENE DUNNE y ALAN MARSHALL
UN PROGRAMA INSUPERABLE

HORARIO
BORN
Rocas blancas 3'30, 7'19, 11'5
Laura 5'36, 9'25
CAPITOL
Rocas blancas 5'30, 9'20
Laura 4, 7'45, 11'40
HISPANIA
Rocas blancas 5, 8'45
Laura 3'30, 7'10, 11

OLIMPIA

Hoy noche a las 10
GRAN VERBENA

Vea mañana en ACTUALIDADES Bombita, Vicente Pastor Y LA COGIDA DE MANOLETE

Un alarde en technicolor:
LA RUTA DEL ESTE



OFRECERA
PRÓXIMO VIERNES
OTRO SELECTO
ESTRENO

Ensueño

HILDE KRAHL
MATHIAS WIEMAN
UNA PELICULA ROMANTICA Y EXQUISITA, DE GRAN FUERZA DRAMATICA

EN EL MISMO PROGRAMA
REESTRENO

Bodas blancas

Claudette COLBERT
Fred MC. MURRAY

— HOY —
Adolescencia
Prisionera
por una noche

EN PREPARACION
Soltera y con gemelos
Proyecciones simultáneas

Protectora Metropol

PIALTO MODERNO

PROXIMO JUEVES
SELECTO PROGRAMA

Ginny SIMMS * PAIGE
CHARLES COBURN



CAPRICHIO de MUJER

MARLENE DIETRICH
FRED MAC MURRAY

— HOY —
Bailando nace el amor
FRED ASTAIRE
RITA HAYWORTH
El último refugio
IDA LUPINO
HUMPHREY BOGART

TEATRO BALEAR

MIERCOLES
OTRO SENSACIONAL
PROGRAMA DE
AVENTURAS!

EL HIJO DE LA FURIA

TYRONE POWER
GENE TIERNEY
GEORGE SANDERS

LA MASCARA DE HIERRO

JOAN BENNETT
LOUIS HAYWARD

— HOY —
El ladrón de Bagdad
Las cuatro plumas
(A todo color)

Palacio AVENIDA

TEATRO Lirico

PROXIMO JUEVES
MAGNO
ACONTECIMIENTO
SOLEMNE ESTRENO
¡EL FILM QUE MARCA UNA NUEVA ERA EN LA CENEMATOGRAFIA NACIONAL



MANUEL LUNA * ROBERTO REY
ALICIA ROMAY * MERCEDES MARINO
DIRECTOR:
CARLOS SERRANO DE OSMA

¿UNA PELICULA PSICOLOGICA?
¿UNA PELICULA HUMANA?
¿UNA PELICULA UNICA!
—
¿UNA TECNICA SOBRIA, Y SIN EMBARGO, DESCONCERTANTE!

¡TRIUNFO DEFINITIVO DEL CINE NACIONAL!

EN EL MISMO PROGRAMA REESTRENO

Claudette COLBERT
Fred MC. MURRAY

— HOY —
¡AMAME, ALFREDO!
(LA TRAVIATA)
ABUSO DE CONFIANZA
Danielle DARRIEUX

Botte Davis

pasajera

Extraña

La crónica de Lucientes

(Viene de la primera pág.)
 la paz no ha dado todavía ningún paso seguro y, por el contrario, nuevos focos de guerra alumbran trágicamente en diversos lugares. Norteamérica, su Jefe de Estado o sus instituciones políticas, militares y diplomáticas parecen ahora en vías de acción y encaminadas a que para 1948 se instaure la paz, una paz posible, con sus antiguos enemigos, fundamentalmente con Alemania y el Japón, pivotes esenciales de la economía de Europa y de Asia. Esta paz sólo tiene un adversario básico, Rusia; pero paz conjunta de los antiguos países aliados con sus ex enemigos o paz separada de Norteamérica con Alemania y el Japón, el Presidente Truman parece decidido a que en 1948 haya ya paz: o una paz, si es posible, mediante el asentimiento de los Soviets, y si no es posible, sin el asentimiento de los Soviets.

FRANCISCO LUCIENTES



FICHA, SE OFRECE

HACE UNOS POCOS días, en un colega mañanero, don Enrique Laborde, ilustre y admirado escritor, arremetía furiosamente contra los que, desde los burladores del «hinchismo», contemplan y fomentan lo más notable de la industria moderna de la cría del músculo. Eso es (ya lo habrán comprendido ustedes) el químico, el fabuloso coste de una ficha de esas, avalada por unas piernas de joven y ágil animal, atento a la patada, ingenioso en el regateo, hábil en el escamoteo, y por descontento, formidable y pundonoroso a la hora del disparo certero contra la meta enemiga.

Don Enrique que es un fino y casi dramático poeta, clama por los manes del espíritu y, componiendo dos gruesas columnas de conceptos y aún metáforas pasadas por el alambicador de su mucha sutileza, protesta al fin y se sube por las paredes de su enfado, gritando, desde arriba, su protesta contra ese fraude a la Intelligencia, al Estudio, a la Erudición, a la Ciencia y hasta a la Burocracia del país todo.

«Ahí tenéis— viene a señalar don Enrique — cualquier importante camiseta colchonera de esas que, tras embolsarse 40 mil duros por el traspaso de Club, cobra luego sueldos de Gran Marjoromo de Casa Mas Grande Todavía y, cada dos por tres, recibe doce o catorce mil pesetas, cantantes y sonantes a medida que su camiseta, todo sucia y descolorida, sube más alta como un globo de bullanga de barriada».

«Preguntad — viene a resumir después — lo que percibe el Funcionario, el Poeta o el Escritor o el Conductor de Tranvías Eléctricos, muchos de los cuales han estudiado doce años bajo tierra hasta estar del todo capacitados para el desempeño de su misión, y comparad... ¡Mil demonios nos comen vivos al comparar!

«Propone soluciones don Enrique? No, sinceramente. Pide que gritemos, que expresemos hasta el desgarramiento el escándalo que supone que la fuerza bruta tenga, en el mercado de la cría del músculo, tan subidos precios. Bien, ¿creo de verdad mi rolega que con gritar se consigue alguna otra cosa que le hagan callar a uno? No, no, está no es solución. Yo propongo a los Eruditos, a los Burocratas, a los Poetas del país que, lancen y vendan sus fichas, avaladas con certificados de velludas piernas; propongo que inunden el mercado de fichas... ¿no es la abundancia el peor enemigo de la cartería? Haya fichas para tirar al mar y nosotros, los verdaderos pobres del mundo, ganaremos la partida.

Y, aquí está mi ficha, con todos los certificados que sean de caso y ofrezca al mejor postor. A ver, si hay arreglo y uno, por fin, puede sacar cabeza y mediar.

J.B.C.

La "segunda batalla de Inglaterra"

Por A. COLOM

«No es el régimen laborista el que se encuentra en plena crisis, sino la propia Inglaterra», ha escrito François Boudy en el «Weltwoche» de Zurich; y, como toda crisis verdaderamente profunda, esta se manifiesta por una serie de fenómenos contradictorios e incluso paradójicos. Entre ellos hay uno que sobresale: Inglaterra se empobrece y se aburguesa al mismo tiempo.

Los yanquis no dejarán a Inglaterra en el atolladero. Y eso, porque los Estados Unidos la necesitan. Han necesitado la amistad inglesa desde que se hicieron independientes. Y ahora, con todo su gran poder, la necesitan igualmente. La Gran Bretaña no es ya el primer poder naval del mundo. «Britain rules the waves» ya no es un axioma. Pero sigue siendo la potencia que posee la más importante cadena de posiciones marítimas; es factor de primer orden en la estrategia naval.

Norteamérica tiene que entenderse con Inglaterra y afanarse por mantener su Imperio. Sino el mundo está perdido.

Los hay que sonríen hoy ante la frase orgullosa de Lord Curzon: «El Imperio Británico es, después de la Providencia la fuerza más grande». No es, claro está, la fuerza más grande, pero sí — para mí — la trinchera más segura contra el imperialismo soviético y su revolución comunista.

Inglaterra no es un país acostumbrado a perderse voluntariamente por falta de control, por pérdida de estribos. Vivía cómodamente asentada en su espléndida supremacía. Ahora, al encontrarse de pronto — aunque no por vez primera en su larga y densa historia — sin tierra firme ante sus pies, es forzosa la alteración de su médula vital. Pero los ingleses están capacitados para hacer honor a la frase de Oliveira «ni a los poderosos se les puede permitir perder la calma...».

«El pueblo inglés nunca es tan feliz como cuando le dicen que está arruinado», ha escrito Arthur Murphy. Gladstone proclamó: «El inglés engorda con las dificultades». No sabemos si todo esto es cierto o no, pero podemos asegurar que es el pueblo que digiere y asimila mejor las dificultades.

Que una duquesa gane el premio de rosas, un caballo corra bien en Epsom o en el Derby, un «gentleman» acuda al «match» de «cricket» entre Eton y Harrow luciendo sombrero de copa gris, la preciosa del noviazgo de su futura Reina — Isabel de Windsor — y los detalles y protocolos de su próxima boda, siguen siendo para los ingleses, acontecimientos más importantes que la crisis económica, que la India, que la unidad o división de Alemania, que la actitud de Egipto...

Gran Bretaña no sólo gastó todas sus reservas económicas en conseguir la victoria, sino que ahora la victoria está costando a los ingleses cantidades fabulosas. Es la primera vez que un país después de ganar una guerra, en lugar de obtener indemnizaciones del ven-

(CONTINUA EN 4.ª PAGINA)

POSTALES DE NUESTRA ISLA



Las escaleras y la incomprensión

«Juanet» ha llegado al periódico hace dos horas exhibiendo alborozado esta «foto» — esta única «foto» — que nadie le encargara.

—¿Y esto qué es?

—Un puesto de escaleras. Me admira que no sepais reconocerlo, por lo men... originalidad...

Y no sabemos. «Juanet» se indigna y se autocalifica de incomprendido. Saca a relucir el viejo «couplet» chulapón del puesto de «castañas asás», toda una montaña de citas literarias en torno al Rastro madrileño, toda su colección de iconoclastas clichés obtenidos enfocando a la astrosa santidad de nuestro Mercado...

—Bueno. Conformes. Pero, ¿y el «pié»? ¿Qué le ponemos de «pié»?

«Juanet» agudiza todavía su mirar despectivo:

—Eso, allá tú. A mí me sobrarían motivos. Desde lo irónico, refiriendo la historieta del señor que llegó y pidió que le envolvieran media docena de escaleras o del ladrón de entresuelos que es cliente constante, hasta lo campesino, con un bucólico canto a las dulces y rugosas higueras contra cuyos troncos han de apo-

(CONTINUA EN 4.ª PAGINA)

Díganos Ud. algo...

«No tenemos camisas de fuerza», afirma el Dr. Escalas



Doce segundos de hacer sonar el timbre.

—¿Está el doctor?

—Sí...

(Don Jaime me da una voz, desde el interior, pues le había prevenido mi visita por teléfono, por un teléfono de esos que, por chiripa, suenan).

—Pase usted, Bonet!

(Me cueto como Pedro por su casa. El doctor, repantigado en una butaca, pasa a ofrecermela otra. Nos rodean estanterías repletas de libros.)

—¿Qué lee usted ahora, doctor?

—«El cero y el infinito», un extraordinario alegato contra todo sectarismo en general y el comunismo en particular. Se lo recomiendo.

—Bueno. ¿y qué quiere usted de mí?

—¿Ha visto usted en nuestro diario una sección de paltique que titulamos «Díganos usted algo?» (En picado, el Doctor Escalas, me envía la siguiente ráfaga:)

—No leo los periódicos. Todos me parecen igual de sosos y hechos sobre un mismo patrón. (En este instante yo pongo cara de circunstancias.) ¡Ah! y lo mismo me pasa con las revistas. Todas son lo mismo de tontas. En casa hace tiempo no se compra una. Tengo una espléndida colección de «La Esfera» y otra de «La Ilustración Ibero-Americana», ¿para qué quiero más papel? Bueno, nada de todo eso le servirá para publicarlo.

—Sí, servirá ¿por qué no? Es una crítica sincera y espontánea que el periodista agradece. Y dígame ahora, doctor, ¿qué tal el manicomio provincial?

—¿Cuándo estuvo usted la última vez?

—Visité la Clínica hará tres años... para un reportaje. (Otra vez, cara de circunstancias.)

—Pues, no conociera usted aquello. Gracias a la serviente y magnífica ayuda de la Diputación, es decir, de su presidente don Ferrnando Blanes, hemos podido seguir un constante plan de mejoras en todos los órdenes. Tenga en cuenta que el presupuesto anual de la Clínica Mental de Jesús asciende a millón y medio de pesetas y por otra parte, nosotros procuramos por todos los medios que la clínica viva por sí sola.

—¿Se refiere usted a los trabajos que realizan como tratamiento curativo, los enfermos?

—Eso es. La llamada «laborterapia», de extraordinaria importancia hoy en día y que en nuestra Clínica Mental, nos viene dando excelentes resultados. Vea usted mismo ese gráfico.

—Observe, en la elocuencia de esas cifras, los progresos de una asistencia. En el período de 1921-25 el tanto por ciento de enfermos que salían curados era de 40; en los años de 1941 a 1945 el tanto por ciento ha sido de 70. Dejo que usted mismo haga comentarios.

—¿Me puedo quedar con el folleto?

—Puede usted llevarse, pero la edición ha sido limitadísima y le agradeceré me lo devuelva tras haberlo leído. Vea, quiero enseñarle otra cosa. Se trata de esa nota estadística sobre los enfermos agudos, que son recuperables, mientras no se demuestre lo contrario. Bien, pues, como usted puede leer de esos enfermos agudos, en 1946, regresaron a sus casas el 82 por 100 de los ingresados.

—Doctor, ¿es muy profundo el cambio de procedimientos en la asistencia a los alienados?

—Radical, extraordinario. Le voy a contar un pequeño sucedido. Y reciente, por cierto, el caso. Llamaron por teléfono a la Clínica pidiéndonos una «camisa de fuerza», para un ataque de epilepsia. Tuve que decir que hacía mucho tiempo no las teníamos... ¿para qué si no las usamos con ningún enfermo?

Unos minutos después la charla entraba en el terreno de lo particular y, al poco rato, el Doctor Escalas, director de la Clínica Mental de Jesús, nos decía adiós desde el umbral, rogándonos no olvidásemos devolverle el folleto.

BONET

Colaboración

UN TRUCO INGENIOSO

Por W. Fernández FLOREZ

EL amigo Ruiz respaldaba de contento. Había llegado cinco días antes que yo a aquel pueblecillo de la costa donde se proponía veranear, y aun le duraba la exaltación que embellece el comienzo de las vacaciones. Esa misteriosa propensión del hombre a cambiar de residencia ha sido causa de grandes acontecimientos históricos y también de pequeñas charadas individuales. El pueblecillo al que llegó Ruiz, ochocientos noventa y cuatro sentirían verdadero júbilo si pudiesen trasladarse al Madrid que Ruiz abandonara a su vez presurosa y alegremente. Ya se sabe que durante el verano el problema consiste en que nadie quiere quedarse donde está.

Los de aquí se van allá, y los de allá, acullá. Y no deja de ser curioso el sentimiento de orgullo en que todos se envuelven; porque los indígenas consideran un poco desdeñosamente a los forasteros, y los forasteros suponen que los indígenas están allí únicamente para servirles en sus vacaciones. Lo cual no impide que el recién llegado se apresure a incorporar a las costumbres locales y crea representativas y conocieras mejor que los residentes empadronados. Y así, engullen los platos del país, aunque su estómago no esté habituado a tal cocina, y aprenden palabras privativas del vocabulario local regional y se dejan, en fin, captar por todas las exterioridades del ambiente.

Ruiz vino a almorzar conmigo. Antes se empeñó en que tomásemos un aperitivo que merecía su predilección no porque fuese bueno, sino porque era designado con un nombre pintoresco en el bar de mala muerte donde lo componían. Luego eligió platos incandescentes: centella con picantes, carne saturada de especias... y un vino ácido y fuerte que era también producto de aquellas tierras.

—Ruiz — le dije — usted corre hacia la úlcera de duodeno.

—Aquí no hay úlceras — afirmó —; toda esta gente está más sana que la de Madrid. Únicamente debe tenerse precaución con los anocheceres.

Y me explicó que, al anochecer, soplaban un viento frío de tal parte, y que la humedad venía por tal otra, y que era preciso hacer esto y aquello y ponerse una gabardina y una boina y no sé qué más. Según iba bebiendo tornábase parlanchín y crecía su vanidad de conocedor de aquellos lugares. Estoy seguro de que me consideraba un ser inferior por haber llegado ciento seis horas después que él al mismo paraje. Cuando trasegó la segunda copa de un terrible aguardiente autóctono me preguntó:

—¿Cómo sigue nuestro amigo Nolasco?

—Está mejor — informé —; cuando marché, ya hacía su vida normal.

—No tuvo importancia el accidente — comentó —, pero fue muy extraño. Ignoro si usted conoce lo que ocurrió. Hacia la media noche cuando Nolasco se retiraba a su casa, recibió un golpe en la cabeza y cayó al suelo sin sentido. A la mañana siguiente lo encontraron tendido sobre la hierba de unos jardincillos, en estado comatoso. No pudo suministrar indicio al-

guno cuando volvió en sí. El hecho no tiene explicación. Nolasco es un buen hombre, carece de enemigos, y no sólo no le robaron nada los agresores sino que le metieron cien pesetas en el bolsillo.

—Ciento veinte.

¡Ah! ¿Ya sabía usted...?

—Sí; fui a visitarle.

La policía no consigue aclarar quién le atacó ni por qué fué atacado.

—No, no lo conseguí.

Mi opinión personal es que el malhechor debe de ser un aficionado a novelas de detectives. Creo que eso influye en algunos cerebros débiles.

Desaprobó con un gesto y pidió más aguardiente. Aun guardo la cuenta del restaurante y puedo acreditar que ingirió siete copas, aunque en Madrid apenas soportaba dos de coñac. Pero el veraneo es así.

Al final tenía los ojos brillantes y charlaba, saltando de tema en tema. Recuerdo que estaba comentando delirantemente el plan Marshall cuando se interrumpió de pronto, puso los puños sobre la mesa e indagó en voz baja y enérgica, mirándome a los ojos:

—¿Quiéres saber quien le arreó a Nolasco?

La fórmula «arrear» me pareció desconsiderada, e hice un mohín.

—¡Fui yo! — dije —.

—¿Usted?

—Era necesario. Desde luego debía pensarse que el «golpe» estaba cavilado por un cerebro nada vulgar. Yo podría ser un gran delincuente, si me diese la gana; pero no tengo tiempo para dedicarme a esas cosas, porque mi trabajo en la oficina me retiene casi doce horas y cuando salgo carezco de humor para nada. Lo de Nolasco, sin embargo, era preciso, inevitable.

Bebió la copa y se dispuso a contar. Yo estaba aterrado.

Nolasco disponía de cuatro camas en el expreso para venir aquí. Cuatro camas; lo que yo necesitaba para trasladarme con mi familia. Cuando las solicité, ya no había ninguna hasta fin de agosto. Acudí a las agencias, busqué recomendaciones, soborné mozos y conserjes de hoteles... Todo inútil. Ignoro si sabe usted lo difícil que es eso y lo espantoso de un viaje largo sin cabinas. Cuanto conseguí fué la promesa de que me reservarían las primeras devoluciones. No podía decirse más. La víspera de la marcha de Nolasco se me ocurrió la idea... Vacilar; representaba quedarme en Madrid y perder estúpidamente el plazo de mis vacaciones... Esperé a nuestro amigo, oculté detrás de un árbol. Le golpeé en la cabeza con una maza de caucho reconstituido. Nolasco siempre tuvo poco firme la cabeza; se desmayó en seguida. A la mañana siguiente le fui a visitar. Su familia se mostraba desfavorada y, naturalmente, no pensaba en viajes. «Hay que evitar que se pierda ese dinero de las camas — le dije —; yo iré a devolverlas». E hice transferirlas a mí, como si le prestase un favor. Fué un trabajo magnífico. Y si quiere usted un buen consejo, cuando necesite cama en un tren, haga lo mismo. ¿No lo encuentra ingenioso?

—Y... y... tartamudé — las ciento veinte pesetas...

—Cien, para médico y botica, y veinte por el sombrero que quedó hecho una pasa. Yo no quiero perjudicar a un amigo entrañable.

(Prohibida la reproducción)